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BILAN PASSEURS D’IMAGES 2017

Vous avez été bénéficiaire d’une aide Passeurs d’images dans le cadre d’un projet d’éducation à l’image. Nous vous remercions de compléter ce bilan en y apportant le plus de précisions possibles. Le versement de l’aide Passeurs d’images est conditionnée entre autres à la rédaction de ce bilan.

Identité du porteur de projet, des participants, et des intervenants
· Porteur du projet : Cinémas Star
· Personne contact : Julie Picard
· Ville : Strasbourg
· Quartier : Centre
· Titre du projet : Film + animation pendant le festival Animastar 2017
· Durée de l’atelier : 1 heure (x 5 séances, soit 5h)
· Le public :
· Nombre de participants : 122 enfants et parents
· Structures sociales de rattachement et personnes référentes :
Charles Frey (Stefanie Alves) ; OPAL (Véronique Bonté) ; GALA (Céline Billet) ; CSC Montagne Verte (Mme Hering) ; CADA Ouest (Sana BELKACEMI) ; CSF Victor Hugo (Katia Bianti).


I. LES ACTIONS DE SENSIBILISATION ET DE MEDIATION

II.1. Compte-rendu de l’action


AUTOUR D’UNE SEANCE DE CINEMA :

· Titre du film, genre : ZOMBILLENIUM (Film d'animation)

· Résumé du film :
Dans le parc d’attractions d’épouvante Zombillénium, les monstres ont le blues. Non seulement, zombies, vampires, loups garous et autres démons sont de vrais monstres dont l’âme appartient au Diable à jamais, mais en plus ils sont fatigués de leur job, fatigués de devoir divertir des humains consuméristes, voyeuristes et égoïstes, bref, fatigués de la vie de bureau en général, surtout quand celle-ci est partie pour durer une éternité... Jusqu'à l'arrivée d'Hector, un humain, contrôleur des normes de sécurité, déterminé à fermer l’établissement. Francis, le Vampire qui dirige le Parc, n’a pas le choix : il doit le mordre pour préserver leur secret. Muté en drôle de monstre, séparé de sa fille Lucie, et coincé dans le parc, Hector broie du noir... Et si il devenait finalement la nouvelle attraction phare de Zombillénium ? 


· Précisez si la séance a lieu au cinéma ou en vidéo-projection : Les séances ont eu lieu en salle au cinéma Star

· Détails de l’animation d’accompagnement à la séance : 

Avant leur séance de Zombillenium les enfants et leur famille ont pu visiter la cabine de projection... hantée ! Spécialement décorée de toiles d'araignées et de monstres en tout genre à l'occasion d'Halloween, cette visite a été l'occasion de frissonner mais aussi de découvrir le lieu et les appareils de projection. Mais Halloween ce n'est pas que se faire peur, c'est aussi manger des bonbons ! Pour être parés à leur séance de cinéma les enfants on fabriqué leur boîte à bonbons en forme de chauve-souris puis l'ont rempli de friandises avant de rejoindre la salle.



· Bilan de l’action et de l’intérêt pour les participants :

L'intérêt de ces séances est avant tout le plaisir du cinéma et de la salle pour les enfants et leur famille. De notre côté nous les accompagnons en abordant la thématique du film qu'ils voient lors d'un échange et d'une activité manuelle. En l'occurrence Zombillenium était tout trouvé pour travailler autour de la période d'Halloween et des monstres. Cet atelier (qui a lieu dans nos bureaux) auquel s'ajoute la visite de la cabine hantée a permis aussi aux enfants de découvrir le lieu (labyrinthique) qui abrite nos salles et de découvrir le principe de projection.
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